
Verbale del consiglio pastorale del 08/03/2023  

Alle ore 19:30 del 8/03/2023 si è riunito nella Sala Parrocchiale il Consiglio Pastorale ordinario, presieduto 
dal Parroco P. Reinaldo Cruz de Santana, sjc. 

Risultano: 

P. Leandro Justino da Silva Vicario Parrocchiale  Presente 
Fr. Giuseppe  Presente 
Fr. Natan  Assente 
Marinelli Anna Caritas Presente 
Valente Carla  Catechismo Presente  
Genga Concetta  Comitato Festa Presente 
Di Cesare Luigi Cori Assente 
Di Giamberardino Palmira  Donna 2000 Presente 
Trinei Stefano Giovani Presente 
Guglielmo Gianmarco  Lettori Presente 
Ciampanella Marisa  Ministri straordinari Presente 
Di Giamberardino Dora  Padre Pio Assente 
Palumbo Guido  Sport Assente 
Ruta Francesco Segreteria e Comitato Giubileo Presente 
Guardabassi Giorgio Rappresentante Sinodale Presente 
Beleggia Giancarlo Pastorale Sociale Assente 

 

Viene letto e approvato il verbale della riunione precedente. 

Viene stabilito il seguente Ordine del Giorno: 

1. Settimana Santa 
2. Giubileo 
3. Rappresentanza sinodale 
4. Benedizione delle case 
5. Catechismo 
6. Caritas 
7. Fondi Bando Regione Lazio 

 
1. SETTIMANA SANTA 

Si discute del programma della Settimana Santa. 

Domenica delle Palme: S. Messe come orario domenicale. Ad ogni Messa (anche il sabato sera) ingresso 
solenne dalla porta della chiesa con benedizione dei rami d’ulivo. Alle ore 10 la Messa inizia con la 
processione solenne dalla chiesa piccola. 

Per l’addobbo della chiesa ci si rivolgerà ai sig.ri Sandro e Luciano. Le Palme verranno confezionate dal gruppo 
Donna 2000 e saranno presenti anche dei cesti con i ramoscelli sfusi. 

La S. Messa crismale in Cattedrale è prevista mercoledì 5 aprile alle 17:30. Pertanto in parrocchia ci sarà 
solamente il Rosario alle 17:30. 

Si chiede di iniziare a preparare tutto l’occorrente per le celebrazioni e metterlo nel corridoio dietro la chiesa 
grande. 

 



Giovedì santo: S. Messa In Coena Domini alle ore 18. Adorazione guidata ore 21:00 (gruppo giovani). 

Per la lavanda dei piedi verranno trovati 6 adulti (3 uomini e 3 donne) e 6 bambini (3 maschi e 3 femmine).  

Altare della Reposizione (Sepolcro): Il gruppo Caritas si occuperà del grano. Per l’addobbo si richiede la 
collaborazione di tutti i gruppi. Ci si affiderà al sig. Bruno per l’allestimento della chiesa piccola.  

Venerdì santo: Sepolcro aperto dalle 8 alle 15 per adorazione silenziosa.  

Passio Domini alle 18.  

Via Crucis ore 20:30.  
Percorso: Via di Boccea -> Via di Casalotti -> Via Verzuolo -> Via Salussola -> Via Monchiero -> Via Gamalero -
>Via Salussola -> Via Monchiero -> Via Ovada -> Via di Casalotto Nuovo -> Via di Boccea -> Via del Nebbiolo-> Via 
di Boccea -> Parrocchia 
 
Viene stilato l’elenco delle stazioni. 
 
I stazione: parrocchia 
II stazione: Via Boccea (Ciampanella) 
III stazione: Via Verzuolo (Chinzari) 
IV stazione: Via Monchiero (Bar) 
V stazione: Via Gamalero (Marinelli) 
VI stazione: Via Salussola (Gabrieli) 
VII stazione: Via Ovada (Caffè Braccio) 
VIII stazione: Via Casalotto Nuovo (Di Giamberardino) 
IX stazione: Via Casalotto Nuovo (Tarantino) 
X stazione: Via Casalotto Nuovo (Molinari) 
XI stazione: Via del Nebbiolo (Trinei) 
XII stazione: Via del Nebbiolo (Palombini) 
XIII stazione: parrocchia 
XIV stazione: parrocchia 

Sabato Santo: ore 12 Ora della Madre. 

Veglia Pasquale: ore 22.  

Per il fuoco ci si rivolgerà ai sig.ri Sandro e Luciano. Il gruppo Donna 2000 preparerà le bottiglie di acqua santa 
da consegnare al termine della veglia Pasquale e nelle messe della domenica di Pasqua.  

Per tutta la Settimana Santa si richiede l’animazione delle liturgie più importanti da parte dei cori, anche 
riuniti. 

La liturgia verrà preparata dal gruppo Lettori.  

2. GIUBILEO 

Il sig. Francesco Ruta comunica che la stampa del libro può avvenire per non meno di 250 copie.  

Il Consiglio Pastorale propone che le copie saranno vendute ad un offerta minima di 8 euro.  

Per la Targa ricordo del Giubileo si richiede al più presto una formulazione del testo.  

3. SINODO 

Il sig. Giorgio Guardabassi annuncia che il sig. Stefano Trinei è stato nominato animatore sinodale.  

Il verbale dell’Assemblea sinodale del 15 febbraio scorso è stato inviato al responsabile dicoesano degli 
animatori sinodali, Sig. Parpalo.  



4. BENEDIZIONE DELLE CASE 

Il parroco comunica che le benedizioni delle case inizieranno dalla prima settimana di Pasqua, in orario dalle 
15 alle 19. I sacerdoti andranno per le case, ma sarà possibile anche accordarsi in anticipo. 

5. CATECHISMO 

Viene fissata la riunione di tutti i catechisti per sabato 22 aprile alle 15:30. Al prossimo consiglio pastorale 
verranno già comunicate le date delle Comunioni 2024 e le proposte per le Cresime 2024 da presentare in 
diocesi nel periodo estivo.  

Si richiede al più presto la conferma dell’orario delle Cresime del 17 settembre 2023. 

6. CARITAS 

La sig.ra Anna Marinelli comunica che domenica 26 marzo la diocesi chiede una raccolta per i terremotati di 
Siria e Turchia. Pertanto la raccolta viveri da parte del catechismo si ritiene annullata. 

7. FONDI REGIONE LAZIO 

Il sig. Stefano Trinei comunica che €4000 ricavati dal fondo regione lazio verranno spesi in materiale audio 
per la cantoria e materiale di supporto informatico. 

8. COMUNICAZIONI 

I componenti del consiglio pastorale fanno presente la necessità di acquistare piante e fiori per dare decoro 
alla chiesa. Si propone la raccolta di contributi personali ad offerta libera. 

Il prossimo consiglio pastorale è fissato per il 3 maggio alle ore 19. 

Alle ore 21:10 il parroco scioglie l’assemblea.  

Il parroco 

P. Reinaldo Cruz de Santana, sjc 
Il segretario 

Gianmarco Guglielmo 


